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La méthodologie

Echantillon de 1063 personnes représentatif de la société française âgée de 18 ans et plus, au sein duquel figurent un
échantillon 508 hommes et un échantillon de 316 femmes en couple avec un homme.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie
socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer Assisted Web
Interview).

Les interviews ont été réalisées du 11 au 13 avril 2018.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,9 à 4,5 points au plus
pour un échantillon de 500 répondants et 2,5 à 5,8 points au plus pour un échantillon de 300 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour Bic Shave Club » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.



LES RÉSULTATS



01 Les habitudes des Français en 
matière de pilosité faciale
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Les styles de pilosité faciale adoptés par les hommes

Q. Parmi les styles de pilosité faciale suivants, lequel portez-vous en ce moment ?
Q. Parmi les styles de pilosité faciale suivants, lequel votre conjoint porte-t-il en ce moment ?

HOMMES
508 répondants

FEMMES EN COUPLE
316 répondantes

Totalement rasé

Une barbe de 3 jours

Une barbe courte bien taillée

Une barbiche (un bouc avec une moustache)

Une moustache

Un bouc

Une petite barbe fournie

Une grande barbe fournie

Un collier de barbe

Des favoris, pattes

Une barbichette

Autre

NSP

45%

18%

7%

5%

5%

4%

3%

2%

2%

2%

1%

2%

4%

48%

18%

9%

3%

5%

3%

3%

3%

2%

-

1%

2%

3%

49%
de barbus

47%
de conjoints barbus
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Les changements récents de styles de pilosité faciale

Q. Avez-vous changé de style de pilosité faciale au cours des 12 derniers mois ?
Q. Votre conjoint a-t-il changé de style de pilosité faciale au cours des 12 derniers mois ?

7%
8%

83%

2%

Oui, plusieurs fois Oui, une fois Non NSP

15%
ont changé

de style

8%
7%

83%

2%

15%
de conjoint 

ayant changé
de style

HOMMES
508 répondants

FEMMES EN COUPLE
316 répondantes
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HOMMES
74 répondants

FEMMES EN COUPLE
59 répondantes

Les autres styles de pilosité faciale portés
Q. Et au cours des 12 derniers mois, quels autres styles de pilosité faciale avez-vous porté parmi
les suivants ?
Q. Et au cours des 12 derniers mois, quels autres styles de pilosité faciale votre conjoint a-t-il
porté parmi les suivants ?
Question posée uniquement aux personnes qui ont changé de style de pilosité faciale au cours des 12 derniers mois.
Plusieurs réponses possibles

Totalement rasé

Une barbe de 3 jours

Une barbe courte rasée

Une barbe fournie

Une moustache

Un collier de barbe

Un bouc

Une grande barbe fournie

Une barbiche (un bouc avec une moustache)

Des favoris

Un biker

Autre

NSP

46%

38%

29%

13%

12%

10%

9%

9%

8%

6%

1%

-

5%

35%

43%

26%

13%

12%

17%

24%

6%

8%

4%

4%

2%

-
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HOMMES
74 répondants

FEMMES EN COUPLE
59 répondantes

Les raisons de changer de style de pilosité facial
Q. Parmi les raisons suivantes, pour lesquelles avez-vous changé de style de pilosité faciale ?
Q. Parmi les raisons suivantes, pour lesquelles votre conjoint a-t-il changé de style de pilosité faciale ?
Question posée uniquement aux personnes qui ont changé de style de pilosité faciale au cours des 12 derniers mois.
Plusieurs réponses possibles

Pour changer de tête

Pour changer de look

A la demande de votre conjoint / A votre demande

Pour séduire

Pour paraitre plus mature

Parce que c'est à la mode

Pour un événement officiel (mariage...)

A la demande de votre / sa famille et de vos / ses proches

Pour votre / son travail

Pour paraitre plus jeune

Pour un nouvel emploi

Pour ressembler à une figure que vous admirez / qu'il admire 

Autre

NSP

48%

45%

13%

8%

8%

7%

7%

7%

6%

6%

3%

2%

3%

2%

35%

34%

17%

14%

7%

14%

7%

6%

5%

2%

13%

-

5%

1%
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Les réactions de l’entourage suite au changement 
de style de pilosité faciale
Q. Quelle a été la réaction de votre entourage à votre changement de style de pilosité faciale ?
Q. Quelle a été votre réaction au changement de style de pilosité faciale de votre conjoint ?
Question posée uniquement aux personnes qui ont changé de style de pilosité faciale au cours des 12 derniers mois.

Personne ne s'en est aperçu 
Vous ne vous en êtes pas aperçue

Ils ont / vous avez été ravis

Ils ont / vous avez été surpris

Ils ont / vous avez été contents

Ils ont / vous avez été déçus

Ils ont / vous avez été choqués

Ils ont / vous avez ri

NSP

25%

23%

22%

20%

6%

3%

-

1%

4%

38%

19%

25%

5%

-

9%

-

HOMMES
74 répondants

FEMMES EN COUPLE
59 répondantes
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Les changements de styles de pilosité faciale durant 
les vacances
Q. Changez-vous de style de pilosité faciale durant vos vacances ?
Q. Votre conjoint change-t-il de style de pilosité faciale durant ses vacances ?

3%

19%

76%

2%

Oui, systématiquement Oui, parfois Non NSP

22%
changent de style

durant les
vacances

1%

23%

74%

2%

24%
de conjoint 

changeant de style 
durant les 
vacances

HOMMES
508 répondants

FEMMES EN COUPLE
316 répondantes
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32% 30%

22%

7% 7%

2%

La fréquence de rasage
Q. A quelle fréquence vous rasez-vous ?
Q. A quelle fréquence votre conjoint se rase-t-il ?

Tous les
jours

Tous les 
deux 

ou trois 
jours

Au moins 
une fois par 

semaine

Au moins 
une fois 
par mois

Jamais NSP

Hebdomadaire

84%

32%
30%

22%

10%

4%
2%

Tous les
jours

Tous les 
deux 

ou trois 
jours

Au moins 
une fois par 

semaine

Au moins 
une fois 
par mois

Jamais NSP

Hebdomadaire

84%

HOMMES
508 répondants

FEMMES EN COUPLE
316 répondantes
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Les outils de rasage utilisés
Q. Quels outils de rasage ou taillage utilisez-vous ?
Q. Quels outils de rasage ou taillage votre conjoint utilise-t-il ?
Plusieurs réponses possibles

Un rasoir manuel avec des lames qui se rechargent

Un rasoir électrique

Une tondeuse

Un rasoir manuel jetable

Des ciseaux

Un blaireau

Un coupe-chou, un rasoir de grand-père

Vous allez / Il va chez le barbier

NSP

36%

26%

15%

12%

3%

3%

-

2%

3%

30%

28%

15%

18%

2%

2%

1%

2%

2%

HOMMES
508 répondants

FEMMES EN COUPLE
316 répondantes
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Les produits de rasage utilisés
Q. Quels produits de rasage et de soin utilisez-vous ?
Q. Quels produits de rasage et de soin votre conjoint utilise-t-il ?
Plusieurs réponses possibles

De la mousse à raser en aérosol

Du gel à raser en aérosol

De la lotion après-rasage

Du baume après-rasage hydratant

De la crème hydratante

De crème de soin (anti-âge, etc.)

Du gel de rasage en tube

De la crème de rasage en tube

Du gel nettoyant

De l'huile pour entretenir sa barbe

De la crème gel exfoliante

NSP

29%

23%

16%

14%

11%

6%

5%

4%

3%

3%

2%

16%

28%

20%

29%

19%

17%

7%

5%

7%

5%

5%

3%

7%

HOMMES
508 répondants

FEMMES EN COUPLE
316 répondantes



02 Les souhaits des Français 
concernant la pilosité faciale
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Le souhait de changer de style de pilosité faciale
Q. Aimeriez-vous porter un autre style de pilosité faciale que celui que vous portez en ce moment ?
Q. Aimeriez-vous que votre conjoint porte un autre style de pilosité faciale que celui qu'il porte en
ce moment ?

Oui, et vous allez / votre conjoint va 
probablement en changer

Oui, mais vous n'allez / votre conjoint ne va  
probablement pas en changer

Non, vous allez / votre conjoint va  garder 
le même

Ma / Sa pilosité faciale n'est pas 
suffisamment fournie

NSP

5%

7%

75%

10%

3%

12%
Souhaitent 

changer

6%

7%

79%

7%

1%

13%
Souhaitent 

que leur 
conjoint change

HOMMES
508 répondants

FEMMES EN COUPLE
316 répondantes
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Les styles de pilosité faciale souhaités
Q. Et quel style de pilosité faciale aimeriez-vous porter parmi les suivants ?
Q. Et quel style de pilosité faciale aimeriez-vous que votre conjoint porte parmi les suivants ?
Question posée uniquement aux personnes qui aimeraient porter un autre style de pilosité faciale

Une barbe courte rasée

Une barbe de 3 jours

Totalement rasé

Un collier de barbe

Une moustache

Un biker

Une barbiche (un bouc avec une moustache)

Une barbe fournie

Un bouc

Une grande barbe fournie

Des favoris

Autre

NSP

26%

18%

16%

7%

7%

6%

5%

4%

3%

3%

1%

1%

3%

15%

13%

34%

13%

-

2%

5%

2%

8%

-

6%

2%

-

HOMMES
63 répondants

FEMMES EN COUPLE
41 répondantes
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Les raisons de ne pas adopter le style de pilosité faciale 
souhaité
Q. Pourquoi n’allez-vous probablement pas adopter le style de pilosité faciale que vous aimeriez avoir ?
Question posée uniquement aux personnes qui aimeraient porter un autre style de pilosité faciale mais qui ne vont probablement pas le
faire

L'entretien est trop compliqué

L'entretien prend trop de temps

Votre pilosité faciale n'est pas suffisamment 
fournie

Votre conjoint ne le veut pas

Votre famille et vos proches ne le veulent pas

Cela ne vous va pas

Votre travail ne le permet pas

Pour suivre la mode

Ce n'est pas à la mode

Autre

NSP

40%

21%

15%

14%

13%

13%

11%

4%

2%

1%

4%

HOMMES
35 répondants
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Les raisons de souhaiter voir son conjoint adopter 
un autre style de pilosité faciale
Q. Pour quelles raisons parmi les suivantes aimeriez-vous que votre conjoint porte un autre style 
de pilosité faciale ?
Question posée uniquement aux personnes qui aimeraient que leur conjoint porte un autre style de pilosité faciale.

Vous aimez le contact avec un visage rasé

Pour être plus séduisant

Pour avoir l'air plus mature

Pour avoir l'air plus viril

Pour avoir l'air plus jeune

Vous aimez le contact avec un visage barbu

Pour ressembler à une figure que vous 
admirez

NSP

41%

34%

20%

17%

16%

8%

7%

2%

FEMMES EN COUPLE
41 répondantes



03 L’opinion des Français sur 
les styles de pilosité faciale
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L’image des barbus
Q. Et pour vous personnellement, une personne qui porte une barbe, c’est une personne… ?

...tendance

...qui veut se faire remarquer

...mature

...élégante

...négligée

...virile

...sale

NSP

34%

19%

13%

11%

7%

7%

2%

7%

36%

14%

8%

8%

14%

12%

5%

3%

35%

17%

11%

10%

10%

8%

3%

6%

ENSEMBLE DES FRANÇAIS
824 répondant

HOMMES
508 répondants

FEMMES EN COUPLE
316 répondantes
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L’image des différents styles de pilosité faciale
Q. Quel adjectif associez-vous à chacun des styles de pilosité faciale suivants ?

Propre

Sérieux

Sage

Jeune

Mature

Tendance

Looké

Ringard

Viril

Excentrique

Macho

Sévère

Totalement rasé Une barbe de 3 jours Une barbe courte rasée

Ensemble des Français Hommes Femmes en couple

31%

14%

12%

8%

5%

5%

5%

3%

3%

3%

2%

2%

32%

13%

12%

7%

4%

6%

6%

3%

2%

3%

2%

1%

30%

14%

12%

9%

7%

6%

5%

3%

3%

1%

3%

3%

2%

3%

3%

11%

5%

27%

11%

8%

9%

4%

6%

3%

2%

3%

4%

11%

5%

27%

11%

9%

8%

4%

4%

3%

2%

3%

3%

12%

4%

26%

11%

7%

12%

3%

8%

3%

13%

9%

5%

8%

6%

21%

13%

5%

6%

2%

3%

2%

13%

10%

5%

7%

6%

21%

15%

4%

5%

2%

2%

2%

14%

6%

5%

9%

5%

22%

10%

7%

8%

3%

3%

2%
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L’image des différents styles de pilosité faciale
Q. Quel adjectif associez-vous à chacun des styles de pilosité faciale suivants ?

Ringard

Tendance

Mature

Excentrique

Viril

Looké

Sage

Sévère

Sérieux

Macho

Jeune

Propre

Une barbe fournie Une grande barbe fournie Une moustache

18%

13%

11%

11%

9%

7%

6%

4%

4%

4%

2%

2%

13%

14%

11%

10%

10%

9%

6%

5%

5%

3%

2%

2%

27%

13%

10%

12%

6%

6%

6%

3%

3%

4%

2%

1%

24%

10%

6%

20%

5%

8%

6%

3%

3%

3%

2%

3%

17%

11%

6%

20%

6%

9%

8%

3%

4%

2%

2%

4%

34%

9%

5%

20%

3%

6%

4%

2%

3%

5%

1%

2%

33%

8%

8%

5%

4%

6%

4%

5%

9%

4%

1%

4%

24%

9%

8%

6%

5%

7%

5%

5%

11%

4%

1%

5%

47%

6%

8%

3%

2%

5%

3%

5%

7%

3%

1%

3%

Ensemble des Français Hommes Femmes en couple
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L’image des différents styles de barbe
Q. Quel adjectif associez-vous à chacun des styles de pilosité faciale suivants ?

Ringard

Tendance

Looké

Excentrique

Mature

Sérieux

Viril

Sage

Jeune

Macho

Sévère

Propre

Un bouc
Une barbiche 

(un bouc avec une moustache)
Des favoris

29%

10%

9%

7%

7%

6%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

25%

10%

9%

8%

8%

6%

5%

4%

3%

4%

4%

4%

36%

10%

9%

6%

6%

5%

4%

4%

6%

4%

2%

2%

28%

11%

11%

10%

6%

5%

4%

6%

3%

3%

3%

2%

24%

11%

12%

10%

7%

5%

3%

7%

3%

3%

3%

3%

36%

12%

10%

9%

6%

4%

4%

4%

2%

3%

3%

1%

37%

8%

7%

15%

3%

4%

3%

4%

3%

4%

1%

3%

32%

7%

7%

18%

4%

4%

3%

5%

3%

4%

1%

3%

45%

8%

6%

12%

2%

4%

2%

2%

3%

5%

2%

2%

Ensemble des Français Hommes Femmes en couple
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L’image des différents styles de pilosité faciale
Q. Quel adjectif associez-vous à chacun des styles de pilosité faciale suivants ?

Ringard

Tendance

Looké

Sérieux

Excentrique

Mature

Sage

Sévère

Propre

Viril

Jeune

Macho

Un collier de barbe Un biker

27%

11%

9%

7%

7%

6%

5%

4%

4%

4%

4%

4%

23%

11%

10%

9%

7%

5%

5%

5%

5%

4%

4%

3%

33%

12%

9%

5%

6%

7%

3%

3%

2%

4%

4%

5%

19%

8%

10%

3%

17%

4%

3%

2%

2%

10%

4%

9%

15%

9%

11%

3%

17%

5%

2%

2%

3%

9%

4%

9%

26%

6%

8%

2%

17%

5%

3%

2%

1%

11%

3%

9%

Ensemble des Français Hommes Femmes en couple
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L’image des différents styles de pilosité faciale
Q. Quel adjectif associez-vous à chacun des styles de pilosité faciale suivants ?

Totalement rasé Propre Sérieux Sage

Une barbe de 3 jours Tendance Jeune / Looké Viril

Une barbe courte rasée Tendance Propre / Looké Sérieux

Une barbe fournie Ringard Tendance Mature

Une grande barbe fournie Ringard Excentrique Tendance

Une moustache Ringard Sérieux Tendance / Mature

Un bouc Ringard Tendance Looké

Une barbiche 
(un bouc avec une moustache)

Ringard Tendance / Looké Excentrique

Des favoris Ringard Excentrique Tendance

Un collier de barbe Ringard Tendance Looké

Un biker Ringard Excentrique Looké / Viril

Ensemble des Français
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L’image des différents styles de pilosité faciale
Q. Quel adjectif associez-vous à chacun des styles de pilosité faciale suivants ?

Totalement rasé Propre Sérieux Sage

Une barbe de 3 jours Tendance Jeune / Looké Ringard

Une barbe courte rasée Tendance Looké Propre

Une barbe fournie Tendance Ringard Mature

Une grande barbe fournie Excentrique Ringard Tendance

Une moustache Ringard Sérieux Tendance

Un bouc Ringard Tendance Looké

Une barbiche 
(un bouc avec une moustache)

Ringard Looké Tendance

Des favoris Ringard Excentrique Tendance / Looké

Un collier de barbe Ringard Tendance Looké

Un biker Excentrique Ringard Looké

Hommes
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L’image des différents styles de pilosité faciale
Q. Quel adjectif associez-vous à chacun des styles de pilosité faciale suivants ?

Totalement rasé Propre Sérieux Sage

Une barbe de 3 jours Tendance Viril / Jeune Looké

Une barbe courte rasée Tendance Propre Looké

Une barbe fournie Ringard Tendance Excentrique

Une grande barbe fournie Ringard Excentrique Tendance

Une moustache Ringard Mature Sérieux

Un bouc Ringard Tendance Looké

Une barbiche 
(un bouc avec une moustache)

Ringard Tendance Looké

Des favoris Ringard Excentrique Tendance

Un collier de barbe Ringard Tendance Looké

Un biker Ringard Excentrique Viril

Femmes en couple
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Le type de pilosité faciale qui plait aux femmes
Q. Quel type de pilosité vous séduit chez un homme ?

Totalement rasé

Une barbe de 3 jours

Une barbe courte rasée

Une moustache

Un collier de barbe

Un bouc

Une barbiche (un bouc avec une moustache)

Une barbe fournie

Un biker

Une grande barbe fournie

Des favoris

La pilosité faciale me laisse indifférente

NSP

35%

17%

8%

3%

3%

2%

2%

2%

-

-

-

25%

3%

FEMMES EN COUPLE
316 répondantes
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45%

21%
17%

8% 7%

2%

L’importance des aspects liés au style de pilosité faciale 
du conjoint
Q. Au quotidien, pour vous, qu'est-ce qui est le plus important dans le style de pilosité du visage
de votre conjoint ?

Que cela lui 
convienne

Que le style soit 
agréable pour moi

Qu'il soit séduisant Que cela ne soit pas 
salissant

Que le style soit 
pratique à entretenir

NSP

FEMMES EN COUPLE
316 répondantes



15 place de la République 75003 Paris

« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


